



# FRIENDS

圖、文/李承陸

人家說：在家靠父母，出外靠朋友。

剛到北京時因為來的有點早，其他學校的交換生都還沒到，加上很多事情不熟悉，也不太敢隨便亂闖。有時就會覺得有點無聊，雖然周遭一切都很新鮮，但總是不知道該去哪裡好。後來就認識了其他港澳台學校來的交換生，人大也很貼心的舉辦了小型的港澳台交流說明會，讓我們認識這學校也認識大家。

那時候才知道原來在北京有個小小的台生會，是幾個學校的台灣學生組成的一個有點像同鄉會的團體，他們都是在這裡念書的學生，很照顧我們，介紹我們很多好吃好玩在北京有趣的事物。那一陣子我感覺在大陸認識的台灣人比大陸人還要多。

今年來到人大的台灣學校好像就只有輔大跟政大，而且輔仁大學的學生還比較多，其中有兩個輔仁的學妹因為跟大陸人住同一間宿舍，所以我們就認識了她們的室友，她們有什麼活動像是春遊、聚餐的都會找我們一起，漸漸的開始跟大陸同學很要好。他們人總是相當豪邁，很講義氣的，說幫忙就幫到底，付帳的時候也很阿撒里的就把帳單給付清了，還不讓我們出錢。自從認識越來越多大陸朋友後，生活就開始變得很有趣，我們一起吃飯、一起玩樂、一起去自習教室學習。我欣賞他們



直率的性格，總是有話直說不扭扭捏捏的，跟他們相處不必想太多。

之後認識了一個香港交換生，他非常積極參與很多活動，也常常找我們一起去。其中一個是中日韓的交流活動，時不時的就會辦一些交流會，在那裡可以認識很多日本、韓國的留學生，他們中文都說的很好，有些人的經歷還相當特別呢！有時後跟他們聊天聽他們的故事都讓我相當訝異，覺得自己過去好像

太浪費生命了，應該更勇於嘗試很多事情，才不會在以後覺得自己過去的生活很單調。

我覺得人有時候都會很怕自己到了新的地方會擠不進其他人的世界，其實誰都會有這樣的擔心，但既然都出了國，就別把自己關在象牙塔裡，多出去走走，多認識新朋友，這些都會是未來很美好的回憶！

